

Так лето прошло, наступила весна, стало в лесу холодать. Первым опомнился бык. Стал друзей собирать, приглашать их строить зимовье. Друзья знали, как бывает холодно зимой, поэтому согласились на предложение быка.

Бык бревна из леса носил, баран щепу драл, свинья глину месила и кирпичи для печки делала, кот мох таскал и стены конопатил.

Посмотрел петух, как трудятся друзья, не понравилось это ему. Полетел он в деревню, взял там напрокат автомобиль с краном, привез большие, но легкие кирпичи из взбитого бетона и из них быстро выстроил большой дом.

А бык, баран, свинья и кот выбрали в лесу место посуше, срубили избу, печку сложили, стены проконопатили и крышу покрыли. Наготовили на зиму запасов и дров.

Они и не видели дом, который построил петух. Вспомнили про него, когда уже зимовье построили. Пошли искать друга. Нашли только дом. А петух в это время лежит в берлоге, лапу сосет да в потолок поплевывает. Поискали-поискали друзья петуха, да так и не нашли.

Прошло лето, затрещали морозы. Друзьям в зимовье тепло. Но вот беда, волки прознали про зимовье. Что делать?

Решили друзья идти к петуху помощи просить. Наставили они в зимовье капканов для волков, а сами ушли в кирпичный дом петуха. Пришли к дому, но тут только заметили, что у него нет ни дверей, ни окон, ни печки. Как же в нем жить?

А в это время волки пришли к зимовью. Вошли они в него, да и попали в капканы. Стали они ругаться и выть от боли. Так с капканами и убежали в лес.

Услыхали животные вой волков, поняли, в чем дело. Вернулись они в свое зимовье, а там волков и след простыл. Только петушок сидит на печи да ножки отогревает.

Приютили друзья петушка, который замерз в берлоге. Шкуры-то медвежьей у него нет.

Так и стали жить друзья на два дома — в одном летом, а в другом зимой.

Два жадных медвежонка

По ту сторону стеклянных гор, за шелковым лугом, стоял нехоженный, невиданный густой лес. В этом лесу, в самой его чаще, жила старая медведица. У нее было два сына. Когда медвежата выросли, они решили, что пойдут по свету искать счастья.

Распрощались они с матерью, а мать наказала им никогда не расставаться друг с другом, *ссориться и драться.*

Удивились медвежата наказу матери-медведицы, но тронулись в путь. Шли они, шли... Припасы у них все закончились. Медвежата проголодались.

— *Давай подеремся*, — предложил младший брат старшему, — вдруг это поможет нам какую-нибудь еду найти.

— А может, сначала *поссоримся?* — неуверенно спросил старший брат. — *Что-то не хочется сразу драться. Давай, брат, просто порычим друг на друга.*

Порычали медвежата друг на друга да так голодные и пошли дальше.

Так они все шли и шли и вдруг нашли большую круглую головку сыра.

Ее накануне охотник обронил. Обнюхали медвежата головку сыра — пахнет приятно. Но раньше братья никогда не ели сыра и не знали, какой он на вкус.

— *Может, это кто-то голову свою потерял?* — предположил младший брат.

— *Пахнет приятно, даже если это чья-то голова*, — заключил старший брат. — *Братик, давай откусим кусочек*, — неуверенно предложил он.

Медвежата когтями отломали от головки сыра небольшой кусочек и попробовали его. Сыр оказался очень вкусным.

— *Надо разделить нам головку пополам, чтобы никому не обидно было*, — предложил один из братьев.

Стали медвежата делить головку сыра пополам, но не сумели сделать этого.

Так им хотелось, чтобы другому достался большой кусок. Расстроились братья, что у них ничего не получается. Сели и заплакали. Очень есть хотелось.

Тут к медвежатам подошла лиса.

— О чем это вы спорите, молодые люди? — спросила она.

Медвежата рассказали ей о своей беде. Лиса предложила им свои услуги по дележке сыра. Медвежата сначала обрадовались, *но потом призадумались.*

Они же не хотели разделить головку сыра ровно. Каждый из них хотел, чтобы больший кусок достался другому брату. Однако сами они разделить так сыр не могли. Пришлось отдать головку в руки лисе.

Лиса взяла сыр и разломила его на две части. Но расколола головку так, что один кусок — это даже на глаз было видно — был больше другого.

Медвежата запрыгали от радости и закричали:

— Как здорово! Ты разделила сыр так, как мы хотели!

Лиса очень удивилась. Она покрутила указательным пальцем у своего виска, показывая, что медвежата сошли с ума, и убежала в лес.

Старший брат отдал младшему большой кусок и сказал:

— Ешь, малыш, чтобы стать большим и сильным. А после того как поедим, можно и подраться, как нам советовала мама.

Заюшкина избушка

Жили-были лиса да заяц. У лисы избушка была ледяная, а у зайца — лубяная.

Пришла весна. У зайчика избушка растаяла, а у лисы осталась целехонькой.

Негде стало зайчику жить. Попросился он к лисе на ночлег. Пустила его лиса, сжалилась, а сама задумала нехорошее. Уж очень ей нравилось лакомиться зайчатиной.

Пошел зайчик погулять. Идет и плачет. Бегут мимо собаки:

— Тяф-тяф-тяф! О чем, заяка, плачешь?

— Как мне не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у лисы — ледяная. Пришла весна. Избушка у лисы и растаяла. Попросилась она ко мне, да меня же и выгнала.

Собаки поверили зайчику и пошли лису выгонять из дома. Стали они прогонять лису, а лиса вышла на крыльцо и говорит:

— Собаки, вы что, слепые? Разве вы не видите, что я в ледяном доме живу? Вся уже замерзла. Вон заяц разгуливает под солнышком, а я ему обед готовлю.

Пожали плечами собаки и убежали восвояси.

Опять сидит зайчик и плачет. Идет мимо волк. Жалко стало ему зайчика. Решил и он его защитить от коварной лисы.

Побежал к домику лисы и стал страшно выть.

Выбежала лиса из дома и стала ругать волка:

— Волк, что вы ко мне все пристали? Что вам от меня надо? Заяца я не выгоняла, дом его не занимала. Хотела его съесть, да и этого не сделала. Отстаньте!

Удивился таким речам волк, поверил лисе, не стал ее из дома выгонять.

Вот заяц снова сидит и плачет. Идет мимо медведь.

— О чем ты, зайныка, плачешь?

— Как же мне, медведушка, не плакать? Была у меня избушка лубяная, а у лисы — ледяная. Пришла весна, избушка у лисы и растаяла. Попросилась ко мне лиса, да меня же и выгнала.